



# CE TREBUIE SĂ ȘTIȚI ?

⇒ **Valabilitatea pașapoartelor turistice se modifică astfel :**

- **3 ani** pentru persoanele care nu au împlinit 14 ani (se pot elibera și cu valabilitate sub 3 ani, la solicitarea părinților);

- **5 ani** pentru persoanele cu vârsta cuprinsă între 14 și 25 ani (până în 18 ani se eliberează cu valabilitate sub 5 ani, cu condiția să nu se depășească data la care titularul împlinește 18 ani);

- **10 ani** pentru persoanele care au împlinit vârsta de 25 ani.

Valabilitatea **mențiunii privind înscrierea minorilor** (până în 14 ani) în pașaportul părintelui este de **3 ani**, dar nu mai mare de valabilitatea pașaportului.

Pentru minorii care nu au împlinit vârsta de 14 ani, pașapoartele se pot elibera cu o valabilitate solicitată de părinți sau, după caz, de reprezentanții legali, fără a se depăși valabilitatea maximă de 3 ani.

Pentru minorii care au împlinit vârsta de 14 ani, pașapoartele se pot elibera, la cererea părinților, cu o valabilitate mai mică decât cea prevăzută de lege (5 ani), cu condiția să nu depășească data la care titularul împlinește vârsta de 18 ani.

În situația în care titularul constată faptul că datele de identitate înscrise în pașaport sunt incomplete sau inexacte, trebuie să sesizeze autoritatea emitentă, care este obligată să îi elibereze un nou document fără a fi achitate alte taxe sau tarif suplimentar.

## **CONDIȚII DE EXCEPȚIE**

⇒ Termenul pentru eliberarea pașapoartelor turistice în regim de urgență nu poate fi mai mare de 3 zile lucrătoare.

⇒ Tariful suplimentar pentru eliberarea pașapoartelor turistice în regim de urgență este de 100 lei RON (1.000.000 lei ROL).

⇒ În cazul în care se argumentează necesitatea eliberării unui pașaport simplu prin faptul că titularul urmează să se deplaseze în străinătate pentru a urma un tratament medical fără de care viața

sau sănătatea îi este pusă în pericol, prezentându-se documente doveditoare în acest sens, emise sau avizate de autoritățile medicale române, cererile pentru eliberarea pașapoartelor turistice pot fi depuse la cel mai apropiat serviciu public comunitar pentru eliberarea și evidența pașapoartelor.

⇒ Dacă persoana pentru care se solicită documentul de călătorie este lipsită temporar de capacitatea de exercițiu, cererile pentru eliberarea pașapoartelor simple pot fi depuse, în numele titularului, de către autoritățile medicale române, la cel mai apropiat serviciu public comunitar pentru eliberarea și evidența pașapoartelor.

⇒ În cazul îmbolnăvirii grave ori al decesului unei rude apropiate, al efectuării unui tratament medical de urgență sau al citării într-un proces în străinătate, eliberarea pașapoartelor turistice în regim de urgență este scutită de plata tarifului suplimentar de 100 lei RON.



[www.mai.gov.ro](http://www.mai.gov.ro)

**Campanie de informare a populației,  
organizată de  
Ministerul Administrației și Internelor, prin:**

**Inspectoratul General al Poliției de Frontieră  
021/316 25 98**

**și**

**Direcția Generală de Pașapoarte  
021/212 56 83**